

ИДЕИ


ОПЫТ ИНСТИТУТА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

11 ноября состоялась встреча директора института иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена Татьяны Воронцовой с немецким стажером Президентской программы по подготовке управленческих кадров Кристофом Фриллингом.

Директор частной языковой школы и преподаватель Вестфальского университета им. Вильгельма (Мюнстер, Германия) Кристоф Фриллинг посетил Герценовский университет с целью знакомства и установления дальнейших деловых контактов. Доценты кафедры английского языка и лингвострановедения РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Корзнева, Зинаида Чемодурова и Юлия Шарапова рассказали гостю

об изучаемых студентами института иностранных языков предметах, о студенческой преподавательской практике в школах Санкт-Петербурга и о других аспектах изучения иностранных языков в РГПУ им. А.И. Герцена. Кристоф Фриллинг подчеркнул, что он не может себе представить обучение иностранному языку в отрыве от культуры и искусства страны изучаемого языка. «Именно поэтому мы стараемся создавать для наших студентов разные возможности всестороннего развития и знакомства с другими странами», — отметила Татьяна Ивановна Воронцова.

После дискуссии в институте иностранных языков Кристоф Фриллинг смог посетить лабораторию устной речи и Фундаментальную библиотеку имени императрицы Марии Федоровны.

В лаборатории устной речи заведующая кафедрой перевода РГПУ им. А.И. Герцена Татьяна Юдина и преподаватели института иностранных языков на практике показали гостю, как студенты обучаются переводу, грамматике, лингвострановедению и другим языковым аспектам. Кристоф Фриллинг поделился своими впечатлениями от посещения Герценовского университета. Он планирует найти среди сотрудников РГПУ им. А.И. Герцена историков и философов, занимающихся изучением деятельности А.И. Герцена, чтобы в дальнейшем издавать совместные публикации и участвовать в других интересных совместных проектах, посвященных жизни и творчеству Александра Ивановича.

Анна Смирнова

СЛУЖЕНИЕ В РАДОСТЬ

1 ноября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялся II Международный форум «Милосердие», организованный Комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга и Отделом по церковной благотворительности и социальному служению Санкт-Петербургской епархии.

Открытие форума состоялось в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена и началось с вознесения молитвы к Господу о всех погибших в катастрофе российского самолета в Египте. Протоиереем Николаем Брындиным было зачитано приветственное слово участникам форума от митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия. Проведение II Международного Форума «Милосердие» приурочено ко дню рождения святой преподобномученицы великой княгини Елисаветы. Мероприятие по традиции проходит в Герценовском университете. Форум нацелен на развитие добровольческого движения в сфере милосердного служения среди молодежи, поиск и использование новых форм работы в сфере социального служения. В форуме приняли участие проректор по воспитательной работе Сергей Махов, преподаватели и студенты РГПУ им. А.И. Герцена.

«Любовь — это самопожертвование и милосердие. Здесь собрались люди, которые идут этим путем. Но цель этого форума не только рассказать друг другу об опыте служения людям, но и поделиться им с молодым поколением, показать им путь к любви», — открыл форум протоиерей Николай

Брындин, председатель Отдела по церковной благотворительности и социальному служению Санкт-Петербургской епархии.

«Я хочу пожелать всем собравшимся, чтобы их служение приносило им большую радость, и чтобы как можно больше молодых людей присоединились к нашей работе. А задача старшего поколения направить наших добровольцев, чтобы они могли принести больше пользы для города и страны», — обратилась к участникам мероприятия Елена Кузина, заместитель председателя Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга.

Поприветствовали участников «Милосердия» Олег Сытник, продюсер фильма «Лука», руководитель международного просветительского проекта «Дни святителя Луки», и Виталий Безруков, актер театра и кино, исполнивший главную роль в фильме.

В программу форума «Милосердие» вошли Литургия в Казанском кафедральном соборе и работа в четырех секциях, которые объединила общая тема «Творческие методы решения социальных проблем». В секции «Творчество как средство социализации и психологической реабилитации инвалидов»



Участников форума приветствует актер Виталий Безруков



с докладами о значении духовно-нравственного воспитания и образования молодежи в делах милосердия в рамках работы секции «Милосердие: реалии и тенденции в педагогике. Педагогическое добровольчество, новые пути» выступили преподаватели и студенты Герценовского университета, а также

сестры милосердия отделения «Синий крест».

Участники форума посетили фотовыставку Дмитрия Шаромова «Милосердие глазами фотографа-путешественника» и выставку «Милосердие начинается с тебя».

Работа форума завершилась итоговым пленарным заседанием,

на котором состоялось оглашение проектов резолюций I Международного Форума «Милосердие», результатов работы секций и награждение выпускников Школы социального добровольчества.

Инна МЕТЕЛЬКОВА,
корреспондент «ПВ»

НАУКА СТАНЕТ ПОПУЛЯРНЕЕ

СОСТОЯЛИСЬ ЛЕКЦИИ УЧЕНЫХ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА, АДРЕСОВАННЫЕ ШИРОКОЙ АУДИТОРИИ СЛУШАТЕЛЕЙ

В ходе своей интереснейшей лекции Ольга Сапанжа дала ответы на многие важнейшие вопросы, касающиеся музееведения и музейного дела, главный из которых — «Что представляет собой музей в современном мире?». По словам ученой, музей сегодня — понятие широкое, «музеефицироваться» может все что угодно, и это приводит к риску «растворения» музея в окружающем его мире. С другой стороны, это позволяет говорить о новом витке развития музейности.

«Герценовский университет сегодня позиционирует себя как университет открытого педагогического образования. Поэтому цикл лекций, который посвящен открытому образованию, не случаен. Уже состоялись лекции по биологии, географии, искусству, планируются лекции по другим направлениям нашей деятельности. Педагогика — это базовая сфера нашей работы. Поэтому все внимание сегодня обращено на педагогику завтрашнего дня», — отметил во вступительном



Алла Тряпицына

слове лекции «Педагогика как наука» проректор по учебной работе Василий Рабаш.

В рамках лекции профессорами Аллой Тряпицыной и Свет-



Светлана Писарева

ланой Писаревой были подняты такие вопросы, как проблемы современного педагогического образования и его содержание, современная школа, актуаль-



Ольга Сапанжа

ные исследования в области педагогики. Мероприятие было приурочено ко дню рождения кафедры педагогики РГПУ им. А.И. Герцена. В рамках своего

выступления лекторы обратились к истории кафедры, отразили все основные вехи в ее существовании с 1921 года.

«Эту лекцию мы с Аллой Прокофьевной Тряпицыной читаем вдвоем, так как являемся представителями двух поколений профессоров: она в четвертом, а я в пятом. Надеемся, что такой диалог поколений отразит специфику работы, которой мы занимаемся, и молодое поколение педагогов возьмет наш опыт себе», — обратилась к присутствующим заведующая кафедрой педагогики Светлана Писарева.

Стоит отметить, что возобновленная традиция проведения научно-популярных лекций нашла широкую поддержку у преподавателей и студентов Герценовского университета и оказалась в тренде: эксперты утверждают, что интерес к науке, научно-популярной литературе и телевизионным передачам стремительно растет.

Инна МЕТЕЛЬКОВА,
Анна СМЕРНОВА,
корреспонденты «ПВ»